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Poostritev vojne na Poljskem 
Nemško vrhovno volno povelistvo napoveduje, da bo zaradi napadov poliskega civilnega 
prebivalstva na okupaciiske čete z vsemi sredstvi zlomilo njegov odpor, kier koli se bo 
poiavil — Halifax v lordski zbornici: „V tem primeru bosta Angliia in Franciia smatrali, da 

imata proste roke" 
Berlin, 13. septembra. AA. (DNB) 

Glavni stan vodje rajha sporoča: 
Zadnji čas so čedalje bolj pogosti pri-

meri, da pozivata poljska vlada in polj-
sko poveljstvo prebivalstvo odprtih in 
nezaščitenih mest, naj se z orožjem v 
roki upre nemškim četam, ko zasedejo 
mesta, trge in vasi. V Varšavi je bilo 
prebivalstvo pozvano z letaki, po radiu 
in z raznimi proglasi, naj se udeležuje 
četniškega bojevanja. Cela Varšava sa-
ma je bila pod ognjem poljskega top-
ništva. V zvezi s tem sporoča vrhovno 
poveljstvo nemške oborožene sile: 

Prevelika obzirnost nemškega topni-
štva in nemških letalskih sil v napadih 
na odprta mesta, trge in vasi je slonela 
na pričakovanju, da sovražnik ne bo 
sam proglasil teh krajev za bojišče in 
da se jih ne bo posluževal kot bojišč. 
Ker je Poljska brez ozira na lastno 
prebivalstvo odklonila, da bi spoštova-
la ta načela, bodo odslej nemške obo-
rožene sile zlomile odpor v takih krajih 
z vsemi sredstvi, ki jim bodo na razpo-

I lago. Nemške letalske sile bodo skupaj 
z nemškim topništvom izvedle tiste vo-
jaške ukrepe, ki bodo v najkrajšem ča-
su pokazale prebivalstvu takih mest z 
vso jasnostjo, da njihov odpor ne bo 
rodil nobenega uspeha. Za posledice, ki 
bodo zadele prebivalstvo, ki že itak 
težko trpi, bo odgovorna izključno polj-
ska vlada in njeni prav tako nesposobni 
kakor brezvestni vojaški poveljniki. 

Nemški apel na mednarodni 
odbor Rdečega križa 

Berlin, 13. sept AA. (DNB) Nemški 
Rdeči križ je poslal mednarodnemu od-
boru Rdečega križa v Ženevi tole brzojav-
ko: V nasprotju s strogim spoštovanjem 
vseh določil mednarodnega prava in pra-
vil človečanstva pri nemških vojnih ope-
racijah, vrše Poljaki pri umiku najgrozot-
nejša nečloveška dejanja nad pripadniki 
nemške narodnostne skupine. Nemški 
Rdeči križ najnujneje prosi, da pošlje 
mednarodni odbor svoje zastopnike, ki 
jim bo dal popolno svobodo gibanja, da 
se prepriča o navedenem. 

Važne Chamberlainove 
izjave o vojnih akcijah 

Halifaxov odgovor v lordski zbornici na nemško napo-
ved brezobzirne vojne na Poljskem 

London, 13. sept. c. V spodnji zbornici 
;[e podal danes ministrski predsednik 
Chamberlain poročilo o sedanjem poteku 
vojne in o mednarodnem položaju. Najprej 
je poročal o včerajšnji seji vrhovnega voj-
nega sveta in izjavil: Namen te seje je 
bil, da se omogoči v kar najzgodnejšem 
stanju vojne direktna in osebna izmenja-
va misli med francosko in angleško vla-
do. šefi generalnega štaba temu sestanku 
niso prisostvovali, ker glede tehničnih in 
strateških vprašanj že od prej obstoji te-
sno sodelovanje. Pretresli smo sedanjo po-
litično situacijo in se sporazumeli o ukre-
pih za bližnjo bodočnost. Nameravani so 
nadaljni sestanki vojnega sveta, da se 
ohrani ozek kontakt med Anglijo in Fran-
cijo. 

Srečen sem, da lahko ugotovim, da je 
javno mnenje na obeh straneh Rokavske-
ga preliva popolnoma edino, ne samo gle-
de izpolnitve obveznosti, ki jih imamo na-
pram Poljski, temveč tudi v namen, da 
preprečimo, da bi vedno živeli pod gro-
žnjami. Angleži in Francozi sta dva miro-
ljubna naroda, toda dokler obstojajo gro-
žnje, mir ni mogoč. Na seji vojnega sve-
ta je bilo ugotovljeno popolno soglasje o 
vseh vprašanjih, o katerih smo razprav-
ljalL 

Solidarnost dominionov 
Chamberlain je nato naglasil popolno 

solidarnost dominionov z Anglijo, ne sa-
mo v besedah, temveč tudi v dejanjih. 
Vseh obrambnih ukrepov, ki so bili širom 
imperija podvzeti, sicer zaenkrat ni mo-
goče objaviti, toda vsi služijo skupnemu 
namenu in delu. Mnogo zunanjih držav je 
izrazilo svojo nevtralnost, to pa ni olaj-
šalo grozeče oblike oboroženega stanja v 
Evropi. Nemčija skuša očividno forsirati 
hitro odločitev na Poljskem, predno začne-
ta Anglija in Francija na zapadni fronti z 
večjo akcijo. Poljska pa se ne pusti ustra-
hovati niti od premoči materiala niti le-
talstva. Na zapadni fronti so v dosedanjih 
pripravljalnih akcijah dosegli Francozi 
pomembne uspehe, Angleška ekspedicijska 
vojska je tudi že v Franciji, toda ni še 
stopila v akcijo, kakor je bilo pomotoma 
poročano. V Franciji je tudi več eskader 
angleških letal, ki so izvedle uspešne iz-
vidniške polete nad Nemčijo in zbrale 
važne informacije. Mornariško letalstvo 
vrši izvidniške polete za obrambo obale in 
za borbo proti podmornicam. 

Akcija angleške mornarice 
Z angleško mornarico izvrstno sodeluje-

jo tudi trije poljski rušilci. Glavni namen 
akcije mornarice je zasiguranje varnosti 
in svobode morij. Po napadu nemške pod-
mornice na prvo trgovsko ladjo se napadi 
na trgovsko mornarico nadaljujejo, kar je 
v nasprotju z mednarodnimi običaji in kon-
vencijo, ki jo je Nemčija sama podpisala. 
Mnogo angleških ladij je bilo izgubljenih. 
Ni dvoma, da so angleške izgube precej 
težke. Vzrok temu je, da je ob izbruhu 
vojne zelo veliko število naših ladij plulo 
mirno po sedmih morjih širom sveta. 
Nemci pa so že pred izbruhom vojne raz-
postavili podmornice v najboljše strateške 
pozicije, tako da ne preseneča dejstvo, da 
je bilo mnogo naših ladij potopljenih, pre-
den je mogel stopiti v akcijo spremljevalni 
sistem za ladje. Ta je za one ladje, ki so 
na visokem morju, zaenkrat še težko iz-
vedljiv, izpopolnjuje pa se od dneva do 
dneva. Ni vzroka za domnevo, da bi bila 
naša pomorska plovba sedaj manj varna 
kakor pred 25 leti. Napadi na podmornice 
se tudi vršijo in uspehi so bili že doseženi. 

Tonaža nemških ladij izven Baltika je 
znašala ob začetku vojne približno 
1,105.000 ton. Vse te ladje so sedaj potis-
njene z morij, deloma, ker so bila potop-
ljene, deloma zajete, deloma pa so se sa-
me internirale v nevtralnih državah. An-
gleške kontrolne postaje pazijo, da Nem-
čija tudi z ladjami pod nevtralno zasta-
vo ne bo dobivala blaga. 

O informacijah javnosti 
Predpisi za zatemnitev so povzročili 

mnoge nevšečnosti, vendar so neizogibni. 
Vlada pa jih bo skušala olajšati v okviru 
možnosti. Ministrstvo za informacije ima 
gotovo najtežjo nalogo, ki si jo je mogoče 
zamisliti. Na eni strani mora paziti, da 
ne da s svojimi poročili sovražniku važnih 
informacij, na drugi pa ne sme zadrževati 
informacij, da bi ljudje ne misli, da so se 
morda zgodile strašne reči, ki jih vlada 
noče objaviti. Ministrstvo ni moglo po-
slovati pred začetkom vojne, tako so se v 
začetku gotovo zgodile napake, tudi take, 
ki so povzročile resne zmede, časopisje pa 
s polnim razumevanjem sodeluje z vlado. 
Ničesar nočemo prikrivati javnosti, to je 
naš princip. Zaenkrat pa prosimo za po-
trpljenje. 

Debata 
Vodja opozicije Greenwood je močno 

kritiziral delovanje ministrstva za infor-
macije ter dejal, da s pomanjkljivimi po-
ročili izpodkopava zaupanje naroda. 

Na vprašanje o ciljih, ki jih zasleduje 
Anglija v sedanji vojni, je Chamberlain v 
odgovoru opozoril na zadevne vladine iz-
jave in dejal, da bo vlada svoje načrte go-
tovo še v podrobnosti izdelala. Glede če-
škoslovaške je opozoril na svoj odgovor 
dr. Benešu, v katerem je dejal, da se An-
glija bori za zmago svojih pravičnih na-
čel. 

Na drugo vprašanje je Chamberlain spo-
ročil, da bo angleška vlada objavila »Belo 
knjigo« o angleško-nemških odnošajih v 
zadnjih 12 mesecih. 

Minister za oboroževanje Burgin je iz-
javil, da delajo vse tovarne s polno kapa-
citeto in da se ustanavljajo še nove. Za-
poslene so tudi žene. Minister za domini-
one Eden je pojasnil, da je angleška vlada 
stalno v ozkih stikih z vladami dominio-
nov, ki jim daje vse važnejše informacije. 
Notranji minister Hoare je napovedal, da 
bo angleška radijska družba dajala v nem-
škem jeziku imena vseh ujetih, padlih in 
ranjenih nemških vojakov. 

V lordski zbornici je podal lord Stanhope 
s lično izjavo, kakor v spodnji ministrski 
predsednik Chamberlain. 

Na vprašanje, kakšen učinek bo imel 
današnji nemški komunike o bombardira-
nju mest na angleško-francosko izjavo, da 
angleško in francosko letalstvo ne bo bom-
bardiralo sovražnih neutrjenih mest in ci-
vilnega prebivalstva, je odgovoril zunanji 
minister Halifax, ki je dejal: Navodila an-
gleškim letalsldm silam glede tega teme-
ljijo na enaki omejitvi z nasprotne strani, 
če se nasprotna stran te omejitve ne bo 
držala, bo smatrala angleška vlada, da ima 
popolnoma proste roke in da lahko pod-
vzame ukrepe, kakršne smatra za ume-
stne. 

Windsorski vojvoda 
spet v Angliji 

London, 13. sept. c. Vojvoda in vojvodi-
nja Windsorska sta se po triletni odsot-
nosti včeraj vrnila v Anglijo. Prvo noč 

sta prenočevala v poslopju poveljstva ad-
miralitete v Portsmuthu, danes pa sta se 
podala k neki prijateljski rodbini v Sus-
sex. 

Chamberlain v avdienci 
London, 13. septembra. AA. Kralj je 

snoči sprejel Chamberlaina v avdienci. 
Predsednik vlade mu je poročal o sklepih 
francosko-angleškega vojnega sveta. 

Francoska vojna vlada 
Pariz, 13. sept. c. Francoska vojna vlada 

bo po zadnjih vesteh sestavljena najbrž še 
nocoj. 

Angleški poslanik v Rimu 
že tretjič pri Cianu 

Rim, 13. sept o. Angleški poslanik Percy 
Lorain je v petih dneh že tretjič obiskal 
zunanjega ministra Ciana. Italijanski služ-
beni krogi poudarjajo važnost teh razgo-

vorov, kakor tudi, da gtS sedaj za končno 
določitev italijanskega stališča glede na 
sedanji konflikt. Znano je, da je bila 
francoska vlada točno obveščena o poteku 
angleško-italijanSkih pogajanj. V službe-
nih krogih pričakujejo, da se bo vrnil 
francoski poslanik Francois Poncet v Rim 
s točnimi navodilu 

Nemčija in blokada 
Bern, 14. sept. z. »Baseler Nachrichten« 

poročajo iz Berlina, da je vse zanimanje 
merodajnih nemških krogov osredotočeno 
sedaj na blokado, ki jo izvajata nad Nem-
čijo Anglija ln Francija. V berlinskih 
krogih samozavestno zatrjujejo, da je ta 
blokada brezpredmetna. Nemško-ruski 
pakt zagotavlja Nemčiji v tem pogledu 
vso podporo ln je za to prizadevanje An-
glije in Francije, da bi Nemčijo izstrada-
li, brez izgleda na uspeh. Vrhu tega je 
Nemčija s pravočasno uvedbo živilskih na-
kaznic takoj od vsega početka uvedla 
štednjo, z zasedbo prostranih poljskih po-

krajin pa se je nemško gospodarstvo Se 
bolj okrepilo. Vso pozornost pa posvečajo 
berlinski krogi v zvezi s tem stališču ne-
vtralnih držav in si prizadevajo, da čim 
prej razčistijo vprašanje blagovnega pro-
meta s temi državami, šele nato bo Nem-
čija sklepala o končnih protiukrepih proti 
Angliji in Franciji, pri čemer se bo rav-
nala po načelu: zob za zob. 

Kritika postopanja 
nevtralnih držav 

Berlin, 13. sept. br. »Borsen-Zeitung« 
danes resno kritizira postopanje severnih 
nevtralnih držav pri zaščiti njihove ne-
vtralnosti. List meni, da bi morale drža-
ve, ki so sklenile znano nevtralnostno kon-
vencijo v Oslu, skupno odločno protestirati 
pri angleški vladi zaradi sedanjih kršitev 
belgijske in danske nevtralnosti. Poleg 
tega bi morale te države izdati tudi vse 
vojaške ukrepe za obrambo svoje nevtral-
nosti in bi morale sleherno tuje letalo ta-
koj s silo pregnati s svojega ozemlja. 

iene poljske vojske razbile obroč 
Tako poznanjska kakor tudi pomorjanska armada sta že vzpostavili 

stike z glavno poljsko armado — Poljaki zopet zavzeli Lodž 
London, 13. sept. br. Nemške ofenzive 

na poljski fronti so še nadalje v zastoju. 
O tem priča naslednje uradno poročilo 
poljskega vrhovnega poveljstva, ki je bilo 
izdano davi ob zori: 

Poznanjska vojska je na svojem umiku 
proti vzhodu z velikim frontalnim napa-
dom spet zavzela Lodz, važni industrij-
ski center, ki leži 160 km jugovzhodno od 
Varšave. Poznanjska vojska prodira sedaj 
proti Varšavi, na katero izvajajo Nemci 
pritisk z dveh strani. Prišla je že v stik 
s poljskimi «fl*.wri na vzhodu. Na 400 km 
dolgi fronti, ki se razteza od Varšave proti 
severu in jugu, Poljaki neomajno drže 
svoje obrambne postojanke. 

Tudi poljske divizije, ki so se borile na 
Kašubskem, v tako zvanem koridorju, so 
spet dobile zvezo z zaledjem ter so sedaj 
udarile v bok nemškim oddelkom, ki pri-
tiskajo na Modlin. 

Vojska, ki brani Varšavo, je izvršila celo 
vrsto uspešnih izpadov. Letalski napadi na 
Varšavo, pri katerh so imeli Nemci doslej 
zelo velike izgube, so precej ponehali. V 
na pol obkoljenem mestu se je pričelo živ-
ljenje spet normalizirati. Trgovine in re-
stavracije so bile včeraj popoldne znova 
odprte. 

Poljaka poročila 
London, 13. sept. o. Poljsko službeno po-

ročilo pravi, da se je poljskim silam v bli-
žini trdnjave Modlin posrečilo vzpostaviti 
zvezo z glavno poljsko vojsko, Id je v hu-
dem boju s sovražnikom. Poznanjska voj-
ska se umika v redu ter je v neprestanih 
bojih z Nemci, ki prodirajo proti vzhodu. 
Tudi njej se je posrečilo vzpostaviti zve-
zo ne samo s poljskimi silami jugozapadno 
od Varšave, temveč je celo v protinapadu 
osvojila Lodž. Tudi varšavska vojska je 
izvršila celo vrsto uspešnih protinapadov 
in so morali Nemci zapustiti več postojank 
pred mestom. Prav tako so nemške letal-
ske sile utrpele hude izgube. 

London, 13. septembra. AA. (Reuter) 
Uradne poročilo, izdano v Varšavi, potr-
juje, da se je Poljakom res posrečilo spet 
zavzeti Lodž. Prav tako potrjujejo vest, 
da se je obema poljskima armadama, 
Id jima je v Poznanju in na Pomorjanskem 
grozilo zajetje, posrečilo združiti se z je-
drom poljske armade. Sporočilo pravi na 
koncu, da so Poljaki na vseh drugih fron-
tah ustavili nemško prodiranje. 

Druga faza poljske vojne 
Pariz, 13. sept. AA. (Havas) »Journal« 

pravi o nemških operacijah na Poljskem, 
da so Nemci vodili napad v prvi fazi z 
namenom, da dosežejo viden efekt, ki ga 
je bilo relativno lahko doseči. Druga faza 
bo brez dvoma težja. Težave se bodo po-
javile ne samo zaradi močnega odpora in 
obrambe, temveč tudi zaradi tega, ker bo 
treba vzdrževati povsod na zasedenem 
ozemlju zveze ter jih zavarovati. Poljaki i 
so tako po svoji sili, kakor junaštvu ostali 
enako močni ter bodo šele zdaj nastopili 
s polno akcijo. 

London, 13. sept. br. Reuter javlja ko-
mentar angleških vojnih strokovnjakov o 
naglem napredovanju nemških čet na 
Poljskem. Nekateri od njih smatrajo, da 
bi moglo biti prenaglo prodiranje motori-
ziranih oddelkov usodno, kajti, pešadiia 
jim ne more tako hitro slediti in so zaradi 
tega komunikacijske zveze z glavno arma-
do nezavarovane. Vojaški kritiki opozar-
jajo, da so nemške čete dozdaj napredo-
vale po 20 milj na dan, kar je zelo utrud-
ljivo. Tanki porabijo mnogo goriva, enako 
tudi težki motorizirani oddelki. Ofenziva 
zaradi tega ne bo mogla napredovati v 
dosedanjem tempu, ker bodo morali ti 

oddelki čakati na novo gorivo iz zaledja. 
Poljaki bodo s tem dobili dovolj časa, da 
se dobro utrdijo, s čimer bo naglo prodi-
ranje ustavljeno. 

Položaj za Poljake kljub temu ni pre-
več rožnat in optimizem ni na mestu. Ve-
liko zaskrbljenost vzbuja položaj poljske 
armade, ki se umika iz Poznanj skega. 
Nemci napadajo bočno po levem in des-
nem krilu, da bi na ta način obkolili 
centrum in ga odrezali od zaledja. Polja-
kom utegne mnogo pomagati dež. Včeraj 
je namreč po treh mesecih lepega vreme-
na začelo deževati, s čimer je kretanje 
nemških motoriziranih oddelkov ogro-
ženo. 

Položaj pred Varšavo 
Curih, 13. septembra. AA. (Havas) V 

Švici so dobili naslednje podrobnosti o po-
ložaju pred Varšavo: Motorizirani oddel-
ki so se nekoliko umaknili, da utrdijo svo-
je postojanke In počakajo na pomoč. 
Obramba mesta je v rokah generalnega 
komisarja Stažinskega, ki ima na razpo-
lago več divizij redne vojske ter civilno 
in delavsko obrambo, ki so jo sestavih sin-
dikati. V obeh poslednjih formacijah so v 
glavnem mladeniči, ki še niso zreli za voj-
sko, ter ženske. Vse prebivalstvo gradi z 
občudovanja vredno hrabrostjo barikade, 
podira tramvaje in vagone ter postavlja 
nasipe ob železniških progah iz kamenja 
porušenih hiš in vreč peska. Prebivalci, ki 
so zbežali iz mesta, se smejo vrniti samo, 
če so sposobni za obrambna dela. Varšava 
je v stalni telefonski zvezi z mestom, ka-
mor se je preselila vlada. 

Varšava, 13. septembra. AA. (Havas) V 
bojih okoli Varšave je bil ranjen tudi vo-
jaški škof Gavlina. 

Nemška poročila 
Berlin, 13. sept. br. Vrhovno poveljstvo 

nemške vojske na Poljskem je davi izdalo 
naslednje vojno poročilo: 

Nemška vzhodna vojska je tudi včeraj 
s svojim severnim in južnim krilom za-
sledovala umikajočega se sovražnika. Na 
obeh straneh Praemysla sta nemški koloni 
prodrli do Sam bora na jugu in Javorova 
na severu, prednje čete pa so že prodrle 
do Lvova. 

Pri Radomu obkoljene poljske čete ne 
obstojajo več. Zaplenili smo veliko število 
topov in drugega orožja ter ujeli mnogo 
ujetnikov. Količine še ni mogoče pregle-
dati in prešteti. Vsi poskusi pet poljskih 
divizij in dveh konjeniških brigad, ki 90 
obkoljene okrog Kutna, da bi prodrle pro-
ti jugu, so se izjalovili. Pravkar je v teku 
koncentrični napad naših divizij na te so-
vražne čete. 

Vzhodno in jugovzhodno od Varšave so 
močni nemški oddelki prekoračili cesto In 
železniško progo Varšava—Siedlce. Na 
vzhodnem krilu te vojske so nemški mo-
torizirani oddelki prodrli do krajev, ki 
leže 40 kilometrov severno od Bresta na 
Bugu. 18. poljska divizija, ki je bila daleč 
za fronto pri Lomži ln se je sedaj umikala 
od severa proti Bugu, je bila ustavljena. 

Letalstvo je tudi včeraj uspešno bom-
bardiralo ceste, mostove in železniške pro-
ge vzhodno Varšave. Porušilo je kolodvor 
v Lukovu, kjer so obtičali trije vojaški 
vlaki. Letališče v Lucku je bilo močno 
bombardirano. Letalska tovarna v Biali 
Podli je bila pravtako bombardirana in 
je sedaj v plamenih. Uničenih je bilo 14 
sovražnih letal, od teh 3 pri letalskih spo-
padih. Letalstvo razvija tudi intenzivno 
izvidniško akcijo in je pri tem doseglo 
za vojsko neprecenljive rezultate. 

Berlin, 13. septembra. AA. (Štefani) Sef 
tiskovnega urada nemškega rajha je iz-

javil predstavnikom tujega tiska v Berli-
nu, da se operacije na Poljskem nadalju-
jejo in da se bodo končale s popolno nem-
ško zmago. Nato je še pripomnil, da Hitler 
ne bo več upošteval morebitnih predlogov 
poljske vlade. 

Goering pri Hitlerju 
Berlin, 13. septembra. AA. (DNB) Maršal 

Goering je na svojem potovanju po fronti 
obiskal včeraj dopoldne Hitlerja v nje-
govem glavnem stanu in mu v dveurnem 
poročilu referiral o novih letalskih eno-
tah, ki' so odšle na fronto, in o ukrepih, 
ki jih je izdal kot predsednik ministrske-
ga sveta za obrambo Nemčije. Nato je 
Goring odletel k letalskim enotam na 
fronti, ki so jih te dni poslali v kraje 
med Varšavo in Karpate. V Hitlerjevem 
imenu je odlikoval z železnim križcem 
mnogo letalcev, ki so se v bojih posebno 
odlikovali. 

Hitler v Lodžu 
Berlin, 13. sept. br. DNB poroča, da je 

kancelar Hitler na svojem inšpekcijskem 
potovanju na poljski fronti prispel danes 
v Lodž. kjer je bil od številnega nemškega 
prebivalstva viharno pozdravljen. 

Akcije nemških letal 
Berlin, 13. sept AA. (DNB) Vkljub ne-

ugodnemu vremenu so letalske sile izdat-
no podpirale zadnje operacije nemških čet 
na vzhodnem bojišču. Poleg tega, da sc 
neposredno podpirale operacije kopnih sil, 
so nemške letalske enote na več mestih 
razrušile železniške proge med kraji Bja-
listok, Volovjes in Baranoviči ter med 
Brest Litovskom in Minskom. Zlasti je le-
talstvo imelo velike uspehe na železniških 
postajah Olešice, Hornec in Vlodava. Ne-
daleč od Rodimna, severno od Przemysla, 
so nemška letala zbila dve poljski letali. 

Bitka ob Sanu 
Berlin, 13. sept o. Službeno potrjujejo, 

da so nemške čete, ki operirajo na južnem 
Poljskem, prodrle proti Lvovu ter so že 
zasedle Krakowiec, 25 km vzhodno od 
Sana. Prehod čez San je bil med Jarosla-
vom in Przemyslom razširjen. Trdnjava 
Sambor je bila zavzeta ter so nemške čete 
zasedle postojanke ob Dnjestru. Posebni 
poročevalec agencije United Press, ki je za 
nemško črto, poroča, da postanejo lahko 
boji ob Sanu in pri Radomsku odločilni za 
nadaljnjo usodo poljske vojske in obenem 
za usodo onega dela Poljske, ki ga nem-
ške čete še niso okupirale. V pretekli noči 
je besnela ob Sanu ogorčena bitka, ki je 
imela za posledico, da je dosedanje naglo 
prodiranje nemških čet postalo počasnejše. 
Iz tega sklepajo, da napadajo nemške čete 
na levem krilu glavnega dela poljske 
vojske. Zdi se, da so boji ob Sanu po ob-
segu operacij podobni onim ob Bugu. 
Sklepajo, da je v teku odločilen udarec 
nemške vojske proti levemu poljskemu 
krilu. Poljsko letalstvo se doslej ni nikjer 
spuščalo v borbo, niti ni napadalo zaledja 
za nemško črto. Bitka pri Radomsku se je 
razširila na fronto, ki je dolga 50 do 60 
kilometrov. 

Angleži o novem 
nemškem načrtu 

London, 13. sept. c. V tukajšnjih voja-
ških krogih presojajo stanje na Poljskem 
sedaj takole: Nemci so zaenkrat opustili 
načrt napada na Varšavo z zapada in sku-
šajo poljsko vojsko napasti z boka v dveh 
sektorjih: ob Bugu na severovzhodu in ob 
Sanu na jugu. 



Borba za Saarbriicken 
Bobneči ogenj na zapadni fronti se nadaljnje z vso srditostjo 

Nemci poslali znatna ojačenja 
Pariz, 13 sept. AA. (Havas) Vojni ko-

munike od 13 septembra zjutraj pravi: 
Ponoči se je nadaljevalo streljanje so-
vražnega topništva. V teku včerajšnjega 
dne sta letalstvi na obeh straneh razvili 
veliko aktivnost. 

Pariz, 13. sept. AA. (Havas) Glavne 
operacije na fronti med Renom in Mozelo 
potekajo še zmerom na 20 km dolgem od-
seku vzhodno od Saare. Teren, kjer so se 
vršile operacije, ki so se tako srečno kon-
čale pred štirimi dnevi v Warndtskem 
gozdu zapadno od Saare, je zelo pripraven 
za poznejše večje operacije. Pokrajina je 
hribovita in gozdnata ter prepletena z 
mnogimi potoki, ki teko s francoske meje 
proti severu in tvorijo ugodne poti za pro-
diranje. Reka Blies, ki izvira v gorskem 
masivu, poraslem z gozdovi. ' "r obvlada 
Saarbriicken s severa, teče proti franco-
ski meji med kotami, ki dosegajo srednjo 
višino 350 m, nato se pa pred francoskim 
mestecem Saargemiindom izliva v Saaro. 
Od Saargemunda nizdol je Blies 15 km 
ploven, toda njegova struga je izredno 
vijugasta. 

»Petit Parisien« piše, da oddelki fran-
coske vojske, ki prodirajo v smeri proti 
Saarbriicknu, ogrožajo v največji meri to 
važno industrijsko mesto, ki je že sedaj 
obsojeno na padec. Sporočilo, ki ga je 
včeraj javil nemški radio in katero je se-
stavil sam nemški generalni štab, sporoča, 
da je francosko topništvo bombardiralo 
mnoga velika mesta. To je sicer prizna-
nje, vendar pa ni popolnoma resnično. 
Francozi so že 24 ur prej bombardirali 
vso pokrajino severozapadno od letališča 
pred samim mestom. Po tem takem je 
treba reči, da so vsa predmestja Saar-
briickna vse do malega mesta San Ar-
nuala, ki leži zapadno od Saarbriickna pod 
stalnim ognjem francoskega topništva. 
Francosko poveljstvo pričakuje, da se bo 
vse nemško vojaštvo iz Saarbriickna 
umaknilo na postojanke, ki so precej da-
leč od mesta. 

Pariz, 13. sept. br. Nocojšnji listi ugo-
tavljajo v svojih poročilih s fronte, da 
so zavezniške prednje čete le še dobrih 
5 km oddaljene od Saarbriickena. Mesto 
francosko topništvo že ostro obstreljuje, 
tako da je v njem organizacija slehernega 
odpora že povsem onemogočena. Pri po-
slednjih napadih francoskih čet je imel 
nasprotnik zelo občutne izgube, ker ni 
mogel vzdržati uničujočega ognja franco-
skih topov. Francoski pritisk na Saar-
briicken postaja od ure do ure odločnejši. 
Vse kaže, da bodo Nemci spričo obkolje-
valnih francoskih manevrov pri Brebachu 
kmalu prisiljeni umakniti se iz tega važ-
nega industrijskega in rudniškega centra, 
ki predstavlja tudi z vojaškega vidika 
zelo važno strateško točko. 

Francozi prodirajo v sovražno ozemlje 
zelo počasi, a vztrajno in njihove čete so 
nenehoma zaščitene s tanki in zavarovane 
z zapornim ognjem francoskih možnariev. 
Pri zadnjih napadih na nemške postojan-
ke je nastopilo tudi že francosko psljsko 
topništvo, ki se je sedaj že utrdilo na no-
vih postojankah, s katerih uspešno ob-
streljuje najbližje nasprotnikove poljske 
utrdbe. Pri Brebachu so si Francozi izvo-
jevali tudi nekaj nadvse važnih opazo-
valnih postojank vrh nekaterih gričev in 
vzpetin. 

Pariz, 13. sept. z. Posebni dopisnik Uni-
ted Pressa poroča, da je po zanesljivih 
Informacijah začelo francosko težko top-
ništvo na saarski fronti davi ob 2.30 hudo 
bombardirati predmestja Saarbriickna. 
Poluradno poročilo navaja, da zavzema 
francosko-angleška ofenziva na zapadni 
fronti vedno večji razmah. Nemške čete se 
bodo po mnenju merodajnih francoskih 
vojaških krogov morale naglo umakniti iz 
prednjih utrdb na glavno Siegfriedovo 
črto. Med Reno in Mozelo se nadaljuje hu-
do topniško bombardiranje, toda francoske 
čete kljub strahovitemu ognju vztrajajo 
na zavzetih postojankah. 

Pariz, 13. sept. br. Vrhovno poveljstvo 
francoske vojske je izdalo nocoj nasled-
nje 20. vojno poročilo :Naše čeie so vse v 
zadnjih dneh zavzeie postojanke utrdile. 
Naše vojno brodovje energično zasleduje 
sovražne podmornice Letalstvo ni razvilo 
večje akcije radi slabega vremena. 

Angleži o položaju 
pri Saarbriicknu 

London, 13 sept. br. V svojih današnjih 
poročilih o včerajšnjih bojih na zapadni 
fronti pravijo angleški listi, da je bilo 
nemško vrhovno poveljstvo prisiljeno an-
gažirati sedaj svoje težko topništvo, da bi 
zadržalo prodor Francozov in Angležev v 
posaarski premogovni revir. Vsi protina-
padi nemške pehote in lahkih motorizira-
nih čet so se doslej izjalovili. Od včeraj 
grme v Posaarju možnarji z Siegfriedove 
linije, poleg tega so pričela tudi nemška 
letala vedno intenzivnejše posegati v 
borbo. 
^Kljub temu so francoske čete pod za-

ščito svojega topništva včeraj in v pre-
tekli noči intenzivno nadaljevale utr-
jevanje svojih najnovejših postoiank 
Vzporedno z Maginotovo linijo grade se-
daj že drugo črto utrdb na nemškem 
ozemlju. Nekoliko so jim delo otežkočile 
nemške granate, ki udariaio v prve fran-
coske postojanke Na Maginotovo črto. ki 
leži 15 do 30 kilometrov za temi posto-
jankami. doslej še ni padel noben nemški 
izstrelek Pri vsem tem ie treba ugoto-
viti. da glavni oddelki francoskih in an-
gleških sil sploh še niso posgeli v borbo. 
Vse dosedanje uspehe so dosegle le fran-
coske in angleške prednje čete. ki so v 
ostalem zelo dobro oborožene z lahkimi 
poljskimi topovi ter težkimi in lahkimi 
strojnicami, ter francoske tankovne divi-
zije. 

Položaj je tak, da je Saarbriicken ved«o 
resnejše cgrožen. Neizbežno se nemški 
Industrijski center v Posaarju izolira. Za-
vezniško vrhovno poveljstvo je s tem do-
seglo svoj cilj, da bi na zapadno fronto 
vezalo čim več nemških čet. topništva in 
letal in tako razbremenilo Poljsko De-
jansko so morali Nemci samo na področje 
med Saaro In Mozelo prestaviti pet nem-
ških divizij z vzhodne fronte Pol<>e tega 
je tudi fronta vzhodno in zapadno _ od 
Saar*"-" i-r--nan" in so J« vsi n.1"*"' 
dosed " a, ojf proti jugu v francoskih j 
rokah. 

Ker so tudi Nemci sedaj pričeli računati 
z vse resnejšimi zavezniškimi operacijami 
na zapadu, so nemške oblasti odredile na-
daljnjo evakuacijo civilnega prebivalstva 
iz večjih mest v pokrajinah na severu in 
severozapadu Posaarja. Tako se je pričela 
sedaj evakuacija Achena, iz Kolna pa so 
se malone odselile že vse ženske, otroci, 
starci in bolniki. 

Nemško poročilo 
Berlin. 13. sept br. Na zapadu so nem-

ške čete s protinapadom 6 km jugovzhod-
no Saarbriickna spet zavzele vzpetino pri 
Brebachu, ki sta jo zavzeli dve sovražni 
kompaniji. V ostalem je prišlo le do prask 
med prednjimi stražami. Sovražno letal-
stvo včeraj ni izvršilo nikakih napadov 
na nemško ozemlje. 

Pred veliko ofenzivo 
na zapadu t 

New Tork, 13. sept. c. Tn mislijo, da po-
meni včerajšnja seja vrhovnega angleško-
francoskega vojnega sveta znak, da se bo 
v kratkem pričela velika angleško-franoo-
ska ofenziva na francosko-nemški fronti. 
Iz Francije poročajo, da se za fronto Kon-
centrirajo velike množine vojaštva. 

Nemčija ima ljo 
divizij pod orožjem 
Curih, 13. sept. z. »Neue Ziircher Zei-

tung« poroča, da ima Nemčija po polofl-
cielnih informacijah skupno 130 divizij vo-
jaštva pod orožjem. Od tega je 80 do 90 
divizij na Poljskem, 40 divizij pa -ia za-
padu. Zadnje dni pa so že začeli prevaža-
ti vojaštvo z vzhodne na zapadno fronto, 
dasdravno poljski odpor stalno narašča. 
švicarski divizionar Grossler se bavi z 
vprašanjem, kakšno vrednost imajo utrd-
be v moderni vojni in prihaja do zaklju-
čka, da mora pasti še tako močna utrdba, 
če je izolirana. Ce pa tvori utrdba sestav-
ni del fronte in so na razpolago dovoljne 
rezerve ter je omogočeno njihovo naglo 
premikanje, potom lahko moderne utrdbe 
nudijo dolgotrajni odpor, zlasti, če je po-
sadka povrh še dovolj vztrajna in hrabra. 
Nemški vojaki so pokazali, da odgovarja-
jo tem nalogam. 

Italijani napovedujejo 
velike boje na zapadu 

Rim, 12. septembra, v. Italijanski listi 
napovedujejo, da bo skoraj prišlo do več-
jih in težjih spopadov na zahodnem boji-
šču, čim bodo končno razmeščene angle-

ške divizije. Uvod velike zavezniške akci-
je bodo množestveni napadi angleških in 
francoskih bombarderjev, ki bodo po svoji 
veličini daleč presegli letalske akcije nem-
škega letalstva na poljski fronti. V zvezi s 
tem je pričakovati težkih zračnih bitk med 
združeno angleško in francosko na eni stra-
ni ter nemško letalsko armado na drugi 
strani. Nemci po italijanskem mnenju že 
sedaj računajo s temi velikimi bitkami ter 
so angažirali na poljskem bojišču samo to-
liko letal, da imajo odločilno premoč nad 
poljskim letalstvom. 

Rimska »Tribuna« poroča iz Berlina, da 
je nemški narod prepričan, da so šli Fran-
cozi v vojno samo zato, da rešijo čast pre-
stiža in podpisa, ki ga je stavila francoska 
vlada na zavezniško pogodbe s Poljsko. 
V zvezi s tem je računala nemška javnost, 
da bodo Francozi v svojih vojnih operaci-
jah zasledovali predvsem čisto defenzivno 
taktiko. Dogodki poslednjih dni na zapa-
dnem bojišču pa dajejo slutiti nemški jav-
nosti, da bo francoska vojska ramo ob ra-
mi z angleškimi divizijami pričela z ofen-
zivnimi pokreti ter šla v svojih operacijah 
do kraja. V soboto je 3e sporočal maršal 
Goring francoskemu narodu, da Nemčija 
ničesar ne zahteva od Francije, kar je zna-
čilo, da Nemci ne računajo na kake večje 
operacije na zapadu. Medtem so pričeli go-
voriti na Renu topovi, ki so razblinili po-
slednje nade na defenzivno stališče Fran-
cije. 

Ameriški komentarji 
o bojih na zapadu 

New Tork, 13. sept. c. O bojih na fran-
cosko-nemški fronti v Posarju dajejo ame-
riški novinarji sledeče komentarje: Fran-
coske čete prodirajo predvsem proti Saar-
briicknu ln so dosegle že predmestja. Pr-
ve utrdbe Siegfriedove linije pa leže šele 
11 km za Saarbrilcknom. Francoske čete 
prodirajo po sledečem načrtu: Topovi iz 
Maginotove linije krijejo z bobnečim og-
njem napredovanje čet. V prvi liniji gre-
do nato tanki, ki rušijo žične ovire. Potem 
slede inženjerski oddelki, ld odstranjujejo 
in razstreljujejo mine. Nato šele sledi pe-
hota. 

Francozom se je posrečilo Nemce tudi 
pri Siercku potisniti nekoliko nazaj. 

Sestreljena letala 
Pariz, 13. sept. c. Pri letalski bitki nad 

fronto so Francozi sestrelili tri nemška 
letala, večjo eskadrilo nemških letal pa so 
pognali v beg. Tudi francosko letalstvo je 
imelo izgube. 

Rusija bo zasedla 
baltiške države ? 

„Baseler Nachrichten" zatrjujejo, da pripravlja Stalin 
udar na baltiške države 

Bern, 13. sept. z. »Baseler Nachrichten« 
objavljajo uvodnik, v katerem se bavijo z 
vprašanjem, kakšen je pravi cilj nenadne 
ruske mobilizacije, ki zavzema vedno večji 
obseg. Pisec prihaja po pretehtanju vseh 
vpoštev prihajajočih elementov in proble-
mov do zaključka, da pripravlja Stalin 
udar na baltske obrobne države, ki jih ho-
čejo zopet spraviti pod rusko oblast v me-
jah nekdanje carske Rusije. Pogajanja za 
sklenitev trojnega pakta med Anglijo, 
Francijo in Rusijo so se razbila baš na 
odporu Chamberlaina proti tej Stalinovi 
nameri. Stalin skuša sedaj izkoristiti voj-
no v Evropi za to, da doseže, česar prej ni 

mogel. S tem Je tudi rešena uganka ruske 
mobilizacije. 

StockhoJm, 13. sept z. Tukajšnji listi 
poročajo iz Moskve, da je sovjetska vlada 
sklenila odpovedati trgovinsko pogodbo z 
Anglijo, ker je angleška vlada prepoveda-
la izvoz vojaškega materiala v Rusijo, da-
si so bile dobavne pogodbe sklenjene že 
pred izbruhom sovražnosti v Evropi. Med 
drugim je Rusija naročila v Angliji tudi 
60 velikih najmodernejših tankov. Po mne-
nju sovjetske vlade trgovinska pogodba z 
Anglijo v takih okoliščinah nima več no-
benega pomena. 

Vsak napad na Kanado 
iizval reakcijo Amerike 

Prezident Roosevelt o stališču Zedinjenih držav napram 
morebitnemu nemškemu napadu na Kanado 

Washington, 13. sept. br. Prezident Roo-
sevelt je davi na običajni novinarski kon-
ferenci izjavil, da namerava zares v krat-
kem sklicati kongres. Na vprašanje neke. 
ga novinarja, kaj bodo napravile Zedinje-
ne države, če bi Nemci napadli Kanado, ko 
jim je sedaj napovedala vojno, je Roose-
velt odločno izjavil, da bi v takem primeru 
Zedinjene države nikakor ne držale križem 
rok, nego v smislu Monroeove doktrine 
priskočile Kanadi na pomoč z vsemi svoji-
mi silami in sredstvi. Novinarji so opozo-
rili prezidenta tudi na možnost, da bi se-
daj ameriški velekapital investiral svoj de-
nar v tovarne letal, orožja in streliva, ki 
bi se zgradile v Kanadi, da bi se tako izo. 
gnil prepovedi izvoza orožja iz Zedinjenih 
držav, kar pa bi imelo nujno za posledico 
novo naraščanje nezaposlenosti v Zedinje-
nih državah. Roosevelt na te pripombe ni 
reagiral 

Washington, 13. sept. AA. (DNB). Pred-
sednik Roosevelt je izjavil včeraj novinar, 
jem, da je njegov govor, ki ga je imel v 
Kingstonu pred meseci in v katerem je de-
jal, da Zedinjene države ne bi mogle pasiv-
no trpeti nobenega napada, ki bi prišel z 
zapadne hemisfere, treba tolmačiti druga-
če kakor se je to doslej delalo. Monroeova 
doktrina ne velja samo za Kanado, tem-
več za vse države. Ona velja enako za Ka-
nado, kakor za vsa posestva Anglije, Fran-
cije in Nizozemske na zapadni hemisferi, 
to je za vse male otoke, ki se nahajajo v 
Severni, Srednji in Južni Ameriki kakor 
sploh vso zapadno hemisfero. Roosevelt je 
posebno naglasil Gvinejo, Curacao, MartL 
nique, Jamajko in Bermudsko otočje. V to-
ku 120 letne veljave Monroeove doktrine 
ta otočja enako kakor ostala evropska po-
sestva v Ameriki niso pomenila nobenega 
problema za Zedinjene države. Zedinjene 
države so izvajale Monroeovo doktrino na 
osnovi sledečih dveh načel: 1) nobena ev-
ropska država ne sme prevzeti kontrole 
nad ameriškim kontinentom; 2) ne more 
se dovoliti nobena sprememba suverenitete 

evropskih posesti v Ameriki. Zaradi tega 
Zedinjene države ne nameravajo uvesti 
kako skupno kontrolo Severne Amerike in 
Kanade nad ameriškimi vodami. 

Ameriški kongres 
sklican za 21. t. m. 

Washington, 13. septembra, br. Prezi-
dent Roosevelt je danes sklical kongres. 
Kongres se bo sestal v četrtek 21. t. m. 

Konferenca severnih 
držav zaključena 

Bruselj, 13. sept. br. Konferenca zastop-
nikov držav, ki so sklenile znano nevtral-
nostno konvencijo v Oslu, je bila snoči za-
ključena. Objavljeni komunike pravi, da je 
bilo doseženo popolno soglasje glede vseh 
ukrepov, s katerimi si bodo mogle nevtral-
ne države zagotoviti neoviran trgovinski 
promet z ostalim svetom. 

Začetek prihodnjega tedna se sestane-
jo v Kodanju zunanji ministri Norveške, 
Švedske, Finske in Danske, da določijo 
skupne ukrepe glede varovanja nevtralno-
sti svojih držav. 

Pogajanja Madžarske 
z Rumunijo 

Bukarešta, 13. sept. o. Rumunski kron-
ski svet je sklenil, da pristane na madžar-
sko pobudo o razgovorih za sklenitev 
manjšinske pogodbe med Madžarsko in 
Rumunijo. Med madžarsko in oimunsko 
vlado se še nadalje izmenjujejo misli oza-
ključifcvi pakta q nenapadanju, 

Naša poročila po polnoči 

Vlada Daladierove 
avtoritete v Franciji 

Snoči je bila sestavljena vojna vlada v Franciji, v kateri 
je prevzel Daladier poleg vojnega in obrambnega 

ministrstva tudi zunanji reaor 
Pariz, 13. sept. br. Ministrski predsed-

nik Daladier je imel danes popoldne celo 
vrsto razgovorov z zunanjim ministrom 
Bonnetom, kolonialnim ministrom Mande-
lom, letalskim ministrom Guy La Cham-
brom, mornariškim ministrom Campin-
chljem in vrhovnim poveljnikom vojnih sil 

[ generalom Gamelinom. 
Zvečer ob 21. se je odpeljal v Elizejsko 

palačo, kjer Je prezidenta republike na 
osnovi svojega posebnega mandata, ld ga 
je dobil že pred dnevi, predložil v odobri-
tev naslednjo listo novega vojnega kabi-
neta: 

Daladier, ministrski predsednik, minister 
za narodno obrambo, vojni minister in zu-
nanji minister, 

Dupont, državni podtajnlk v ministrstvu 
narodne obrambe, 

De Ribes, državni podtajnlk zunanjega 
ministrstva, 

Pernot, minister za koordinacijo, 
Bonnet, pravosodni minister, 
Delbos, prosvetni minister, 
Bals, minister za pokojnine, 
Riot, minister za trgovsko mornarico, 
Dotrult, minister za oboroževanje. 
V ostalem se dosedanji sestav vlade nI 

izpremeniL Chautemps je ostal podpred-
sednik vlade, Sarraut notranji, Guy la 
Chambre letalski, Campinchi mornariški, 
Reynaud finančni, Mandel minister za ko-
lonije, De Monzie minister za javna dela, 
Julien minister za informacije. 

Predsednik republike je listo nove vlade 
odobril ln še ponoči zaprisegel njene nove 
člane. 

Pariz, 14. sept. j. Dosedanji francoski 
poslanik v Berlinu Coulondre je imenovan 

[ za kabinetnega šefa predsednika vlade 
Daladiera. 

Varšava postala 
drugi Madrid 

Curih, 13. sept. z. »Neue Ziircher Zei-
tung« poroča, da postaja vedno bolj jasno, 
da se skušajo Nemci izogniti Varšave in jo 
polagoma obkoliti. Varšava je spremenjena 
v pravcato trdnjavo in vse kaže, da bo 
igrala slično vlogo, kakor jo je igral Madrid 
v španski državljanski vojni. Luknja med 
južno in vzhodno odnosno severno nemško 
armado, ki so jo. včeraj napravili Poljaki 
s četami, ki se umikajo iz poznanjske po-
krajine, Je bila danes razširjena že na 25 
km. železniške proge so zaradi nepresta-
nega bombardiranja na mnogih krajih 
porušene. V zasedenem ozemlju Poljske so 
Nemci že začeli uvajati civilno upravo, kar 
kaže na to, da nameravajo Nemci to 
ozemlje anektirati, čeprav so pri tem 
prekoračili meje iz leta 1914. 

Berlin, 13. sept. br. Večerno poročilo 
nemškega poveljstva pravi: Naše letalstvo 
na vzhodni fronti se zmerom bolj uveljavlja 
in je tudi danes krepko podpiralo napre-
dovanje naših oddelkov. Bombardiralo je 
zbiranje poljskih čet v zaledju in je popol-
noma razdejalo mnogo prometnih zvez. V 
teku popoldneva je napadlo železniške 
zveze Volkovlsk—Ceremha, Pulaby—Lublin 
—Kovel in Lublin—Lvov ln je proge na 
mnogih mestih popolnoma razdejalo. Pro-
met med navedenimi kraji je onemogočen. 
Kolodvora v Kovlu in Siedlcah sta razbita, 
enako kolodvor v Osubiecu, ki ima zvezo z 
zaledjem povsem prekinjeno in je železniški 
prevoz onemogočen. 

Letalski oddelki so se zlasti izkazali pri 
oskrbovanju motoriziranih čet s pogonskimi 
sredstvi. Tako je včeraj veriga transport-
nih letal založila motorizirane oddelke, 
sestoječe iz tankov in oklopnih avtomobilov, 
ki prodirajo proti Kalušinu, z bencinom in 
hrano. 

Letalski oddelki so napravili veliko uslu-
go armadnemu vodstvu s svojimi opazo-
valnimi poleti, čeprav so ponekod leteli 
komaj v višini 400 m, niso bili nikjer ob-
streljevani. 

Poljska telegrafska agencija se je prese-
lila v Baranoviče. V ostalem je proga 
Vilno—Baranovičl edina, kl še redno 
posluje. 

Pri Blalici je zletel v zrak vlak z muni-
cijo. Trdnjava Modlin je popolnoma ob-
koljena. 

Poziv 
židovskim zdravnikom 

Bruselj, 13. sept. j. V Nemčiji vlada hudo 
pomanjkanje zdravnikov in strežnega 
osebja v bolnicah in lazaretih. Oblasti so 
prepovedale vsem zdravnikom židovske na-
rodnosti, da zapuste Nemčijo. Vsi židovski 
zdravniki so izpuščeni iz koncentracijskih 
taborišč in dodeljeni zdravniški službi v 
zaledju. 

Nemški konzulati v Belgiji so te dni v zvezi 
s tem izdali letake, v katerih pozivajo nem-
ške begunce-zdravnike, naj se vrnejo v 
Nemčijo, kjer jim bodo vrnili tudi njihovo 
zaplenjeno premoženje. 

Kdaj in kakšen mir 
je mogoč 

London, 13. t. m. br. V mednarodnih kro-
gih so se razširilie vesti o novih akcijah za 
mir in celo o konkretnih mirovnih ponud-
bah. Izzvale so veHko pozornost. Londonski 
uradni krogi naglašajo, da sta angleška in 
francoska vlada že jasno formulirali svoje 
stališče za primer, da bi nastopila možnost 
mirovnih pogajanj. Uradno je bilo že po-
novno objavljeno, da sta angleška in fran-
coska vlada pripravljeni za taka pogajanja, 
toda le z nemško vlado, na katere besedo 
se bo mogoče dejansko zanesti. Kaj takega 
pa od Nemčije ni pričakovati. Nemški vdor 
v Poljsko je vsej svetovni javnosti že davno 
popolnoma omajal sleherno zaupanje v se-
danji nemški režim. Šele, ko bodo vse stor-
jene krivice popravljene in poravnana tudi 
vsa prlzadejana škoda, bo angleška vlada 
v sporazumu s svojima zaveznikoma in 
drugimi prijateljskimi državami proučila 
predloge za obnovo miru v Evropi, toda 

miru, ki bo zares pošten in pravičen. Skle-
nila pa bo tak mir le z vlado, ki bo v resnici 
predstavljala osvobojeni nemški narod. V 
takih okoliščinah bo mogoče razpravljati 
tudi o ustvaritvi novih gospodarskih pogo-
jev, o novi ureditvi gospodarskih odnosov 
med posameznimi državami in o novi raz-
delitvi surovin, tako da bodo slehernemu 
narodu zagotovljene ugodne življenske 
možnosti. 

Organiziranje druge 
rezerve v Nemčiji 

Amsterdam, 13. sept. o. Po poročilu nem-
škega vojnega ministrstva organizirajo v 
Nemčijo drugo rezervo, v kateri bodo vsi 
za vojaško službo sposobni moški od 41. do 
55. leta starosti. Ta rezerva bo poslana na 
zapadno bojišče. 

Češka emigrantska 
vlada v Franciji 

Pariz, 13. sept. V Franciji se ustanavlja 
samostojna češka vojska, ki bo štela naj-
manj 50.000 mož. V njej že sodelujejo vsi 
češki oficirji in pod oficir j i, ki so lanske 
jeseni in letošnje pomladi pribežali iz 
Češkoslovaške v Francijo. Češka vojska 
bo kmalu na fronti. 

Poleg tega objavljajo opoldanski listi 
tudi vesti, da se zastopniki Cehov in Slo-
vakov pogajajo s francosko vlado o usta-
novitvi posebne češke vlade v Franciji. 
Na čelu te vlade bo bivši prezident CŠR 
dr. Edvard Beneš. Francoska vlada bo 
priznala češko vlado že te dni. 

Kaj pravijo moskovski listi 
Moskva, 13. sept. br. Moskovski listi 

ugotavljajo v svojih današnjih poročilih s 
poljskih bojišč, da je poljska vojska v Var-
šavi na treh straneh zgradila mogočne utrd-
be in postojanke. Varšava se bo najbrže še 
dolgo branila. Nemška vojska, ki prodira 
iz Vzhodne Prusije proti jugu. se je mo-
rala ustaviti, ker so njenim motoriziranim 
in oklopnim oddelkom pričela primanjko-
vati pogonska sredstva. 

Poleg tega naglašajo moskovski listi, da 
je nastopilo na Poljskem jesensko dežev-
je. Ceste, ki so jih že nemški tanki in bom-
be močno razdejali, so postale tako slabe, 
da je promet s tovornimi avtomobili na 
njih ponekod že popolnoma onemogočen. 
Po njih se lahko sedaj pomikajo počasi in 
z velikimi težavami le še tanki. Lijaki, ki 
so jih napravile bombe, so zaliti z vodo, 
na ostalih predelih cest pa sega blato lju-
dem do kolen. 

Nadalje poročajo listi, da je nemško vr-
hovno poveljstvo imelo v borbi proti Polja-
kom doslej na razpolago 5.000 vojnih le-
tal, med njimi 3.000 bombnikov. Sedaj se 
je število znatno zmanjšalo, deloma zara-
di izgub, deloma zato, ker so morali Nem-
ci večje število letal poslati na zapad. 

Favoriziranje Francozov 
v Nemčiji 

Curili, 13. sept. z. »Neue Ziircher Zeitung« 
poroča, da obstoja velika razlika med po-
stopanjem nemških oblasti napram franco-
skim in angleškim državljanom v Nemčiji. 
Francozi se lahko svobodno gibljejo in proti 
njim niso bile odrejene nikake represalije, 
zlasti ne zaplembe, dočim se morajo 
Angleži vsak dan javiti pri policijskih obla-
stih in ne smejo zapustiti odrejenega bi-
vališča. 

Bombardiranje 
nezaščitenih krajev 

Washington, 13. sept. c. Ameriško zuna-
nje ministrstvo je danes objavilo brzojavko, 
ki jo je 8. t. m. poslal ameriški poslanik 
na Poljskem. Poslanik navaja v brzojavki 
vse posamezne primere, ko so nemška letala 
na Poljskem bombardirala neutrjena me-
sta in civilne zgradbe. 

• 

Ministrstvo za trgovinsko 
mornarico v Angliji 

London, 13. sept. j. Predsednik vlade 
Chamberlain je v spodnji zbornici izjavil, 
da bo vlada v kratkem ustanovila ministr-
stvo za trgovinsko mornarico. 

Dr. Maček pri N j. Vel. 
kraljici Mariji 

Beograd, 13. sept. A A. Nj. Vel. kraljic* 
Marija je sprejela danes ob 11. v dvoru n% 
Dedinju v avdienci podpredsednika kr. vla-
de dr. Vladka Mačka. Ob 12. ga je sprejeltr 
v Belem dvoru v avdienci Nj. Vis. kne&< 
nja Olga. 

Nov ban 
vardarske banovine 

Beograd, 13. sept. AA. Z ukazom kra-
ljevih namestnikov je bdi na predlog pred-
sednika ministrskega sveta imenovan za 
bana vardarske banovine Aleksander An-
drejevič, sodnik kasacijskega sodišča v 
Beogradu. 

Beograd je dobil 
novega župana 

Beograd, 13. sept. AA. Razrsšen je 
dolžnosti predsednika občine mesta Beo-
grada na lastno prošnjo Vlada Ilič. Za 
njegovega naslednika je bil imenovan dr. 
Vojin Gjuričič minister na razpoloženju. 

Obenem je bilo razrešenih 73 dosedanjih 
beograjskih mestnih svetnikov ter so bili 
imenovani novi. 

Odlikovanje 
Beograd, 13. sept. r. Z redom Jugoslo-

venske krone IV. stopnje je odlikovan g. 
Jože Zupančič, glavni urednik »Slovenske-
ga Naroda«. 


